[bookmark: _GoBack]À qui s’adresse la classe préparatoire ENS Paris-Saclay (ex ENS Cachan) ?

La classe préparatoire ENS Paris-Saclay est une formation destinée aux élèves issus de bacs généraux et désireux d’entreprendre des études supérieures dans les domaines de l’économie, de la gestion, du commerce ou du management.

Organisée dans le cadre d’un partenariat entre le lycée Gaston Berger et l’université de Lille, elle s’adresse aux élèves attirés à la fois par le cadre pédagogique stimulant d’une classe préparatoire et par l’ouverture intellectuelle et l’autonomie dans le travail d’un cursus à l’université.

> La classe préparatoire ENS Paris-Saclay combine, pendant deux ans, des enseignements fondamentaux de licence d’Économie-Gestion à la Faculté des Sciences Économiques et Sociales et des enseignements complémentaires en classe préparatoire au lycée Gaston Berger (environ 30 heures d’enseignements par semaine au total).

> Cette double formation permet de préparer des concours d’entrée dans de grandes écoles et simultanément de réussir les premières années à l’université.


Quels sont les débouchés de la classe préparatoire ENS Paris-Saclay ?

Les débouchés de la classe préparatoire sont variés mais principalement orientés vers les Grandes écoles et les filières sélectives de l’université :

> L’École Normale Supérieure de Paris-Saclay (ex ENS Cachan) forme des enseignants et des chercheurs dans les domaines de l’Économie et de la Gestion. Son concours d’entrée est très sélectif.

> L’École Nationale Supérieure de la Statistique et de l’Information (ENSAI) forme des ingénieurs statisticiens (secteur privé) et des économistes statisticiens (fonction publique, INSEE). Son concours d’entrée est commun avec celui de l’ENS Cachan.

> Les Écoles de commerce et de management préparent aux professions de cadre de gestion et de manager dans des domaines variés (marketing, finance, audit, ressources humaines). Elles sont accessibles par des concours spécifiques (admission sur titre - AST1).

> Les filières sélectives des universités, principalement IAE et Magistères, proposent des formations de haut niveau dans des domaines variés (finance, gestion, économie, statistiques). Les étudiants issus de classe préparatoire ENS bénéficient de solides atouts pour intégrer de telles formations (accès par dossier et entretien).

> Les étudiants intéressés par les concours d’entrée en IEP pourront s’appuyer sur certains enseignements de classe préparatoire mais devront mener en autonomie un travail complémentaire. 


Pourquoi faire une classe préparatoire ENS Paris-Saclay à Gaston Berger ?

> Les enseignements complémentaires et le travail en effectif réduit facilitent la réussite universitaire : plus de 90% de réussite en L1 et L2, avec mention pour la plupart des étudiants.

> L’encadrement pédagogique renforcé et le suivi individualisé favorisent des poursuites d’études réussies : la majorité des étudiants intègrent une école ou une filière sélective après la classe préparatoire.

> Le lycée Gaston Berger et l’université Lille 1 offrent de nombreux atouts pour réussir et s’épanouir : internat, infrastructures sportives, multiples solutions de restauration, bibliothèque universitaire ultra moderne ouverte en 2016 (Lilliad), campus agréables et arborés, intensité de la vie culturelle et étudiante dans la métropole Lilloise.


Des questions sur la classe préparatoire ENS Paris-Saclay de Gaston Berger ?

> Quel est le profil d’un étudiant en classe préparatoire ENS Paris-Saclay ?
Les étudiants de la classe préparatoire ENS Paris-Saclay sont issus, le plus souvent, de bacs généraux S ou ES. Ils doivent présenter un profil équilibré entre les matières littéraires et scientifiques. Par ailleurs, ils doivent être motivés, curieux et prêts à s’investir. Enfin, ils doivent faire preuve d’autonomie et d’organisation pour conjuguer et réussir simultanément leur formation à l’université et celle dispensée en classe préparatoire.

> La classe préparatoire ENS Paris-Saclay ne prépare-t-elle qu’à l’ENS Paris-Saclay ?
Non, il est aussi possible de préparer d’autres concours, notamment les concours d’entrée en école de commerce par la voie de l’admission sur titre (AST1). La prépa ENS est également un moyen de candidater avec de solides atouts dans les filières sélectives de l’université (IAE, magistères), en économie comme en gestion. L’éventail des débouchés de la prépa ENS est donc large. Aussi, il est important que les étudiants de cette classe préparatoire identifient rapidement un objectif de prolongement d’études. Pour les y aider, des entretiens individuels sont régulièrement organisés pour guider leurs projets d’orientation. En moyenne, à Gaston Berger, 3 ou 4 étudiants par promotion préparent le concours de l’ENS-ENSAI, une dizaine les concours d’écoles de commerce et le reste de la classe se partage en parts égales entre l’IAE et les magistères.

> Pourquoi évoque-t-on parfois l’ENS Cachan plutôt que l’ENS Paris-Saclay ?
L’École Normale Supérieure de Paris-Saclay, déménage progressivement de Cachan, dans le sud de Paris, vers le pôle universitaire de Paris-Saclay où sont également implantées d’autres grandes écoles (HEC, Polytechnique, …). Avec ce changement de localisation, l’ex ENS Cachan devient l’ENS Paris-Saclay.

> Que font les étudiants après une classe préparatoire ENS Paris-Saclay ?
Consultez sur cette page, dans les ressources figurant en haut à droite, un document qui répond à cette question et présente les témoignages récents de quelques anciens étudiants. Vous trouverez également au même endroit un document présentant les résultats détaillés des dernières promotions.

> Quelles sont les matières enseignées en classe préparatoire ENS Paris-Saclay ?
Les matières enseignées en classe préparatoire ENS Paris-Saclay sont principalement l’économie (environ 9h par semaine), les mathématiques et statistiques (environ 8h par semaine), la gestion (environ 5h par semaine), la culture générale et la méthodologie (environ 4h par semaine) et les langues vivantes (2h ou 4h par semaine si LV2). Ces différents enseignements sont répartis en parts égales entre Gaston Berger et l’université (environ 15h sur chaque site).

> Quelles sont les langues-vivantes enseignées en classe préparatoire ENS Paris-Saclay ?
En classe préparatoire ENS Paris-Saclay, l’anglais est la langue vivante obligatoire (2h par semaine). Les étudiants qui souhaitent suivre des cours d’une autre langue vivante peuvent le faire de manière volontaire, sous réserve d’un niveau suffisant et des possibilités offertes par l’emploi du temps. En 2016-2017, les étudiants ont pu suivre en LV2 l’allemand, l’espagnol, l’italien, l’arabe et le chinois.

> La classe préparatoire ENS Paris-Saclay exige-t-elle un volume de travail important ?
Le volume horaire de cours en classe préparatoire ENS est en moyenne de 30 heures par semaine. S’ajoute à celui-ci une éventuelle LV2 (2h), des colles (interrogations orales) et le travail personnel. Le volume de ce travail personnel dépendra principalement du prolongement d’études envisagé. La diversité et la difficulté technique des épreuves de certains concours (ENS, ENSAI, EDHEC, …) justifiera un travail plus approfondi que pour d’autres formations (celles qui recrutent uniquement sur dossier et entretien par exemple). Nous encourageons, dans tous les cas, les étudiants à s’organiser pour maintenir une activité sportive ou associative pendant leur cursus en classe préparatoire.

> La classe préparatoire ENS Paris-Saclay est-elle plus facile que les autres prépas ?
La classe préparatoire ENS Paris-Saclay est différente des autres classes préparatoires (EC, BL, …) mais pas plus facile pour autant. En 1er lieu, elle impose aux étudiants de gérer en parallèle des méthodes et un rythme de travail différents en classe préparatoire et à l’université, ainsi que les déplacements entre les deux sites. Par ailleurs, elle exige un travail supplémentaire en ouvrant les étudiants aux disciplines de gestion qui ne sont pas abordées dans les autres classes préparatoires. Enfin, le niveau de difficulté dépendra fortement de l’objectif de prolongement d’étude. Ainsi, la préparation de certains concours très sélectifs (ENS, ENSAI, EDHEC, …) demande un travail intense et très régulier, comparable à celui des étudiants d’autres classes préparatoires visant les meilleures écoles. 

> Comment est organisée cette double formation prépa + fac ?
La formation se déroule sur deux sites distincts : la Faculté des Sciences Économiques et Sociales sur le campus Cité Scientifique à Villeneuve d’Ascq pour les cours de licence et le lycée Gaston Berger à Lille pour les cours de classe préparatoire. L’emploi du temps est aménagé de manière à ce que les étudiants soient le plus souvent toute la journée à l’université ou à Gaston Berger. 1 ou 2 jours par semaine, ils doivent cependant changer de site le midi. Les déplacements sont facilités par la proximité de chaque site avec une station de métro, le trajet entre Cité Scientifique et Gaston Berger prend 35 minutes.
À l’université, les étudiants ne suivent qu’une partie des cours de licence et passent seulement les examens qui y sont associés. Les cours de classe préparatoire, et les notes qui y sont obtenues, viennent remplacer les enseignements universitaires dont les étudiants sont dispensés. De tels aménagements permettent aux étudiants d’avoir un relevé de notes complet à l’université (les matières de classe préparatoire compensent exactement les dispenses à l’université) et évitent un emploi du temps trop lourd qui ne serait pas compatible avec la préparation de concours.

> Quel est l’intérêt pour un étudiant de classe préparatoire de suivre des cours à l’université ?
Les cours à l’université permettent aux étudiants de construire des bases solides en économie et en gestion, lesquelles constituent une partie importante des programmes des concours d’entrée aux grandes écoles. Ces cours, assurés par des enseignants-chercheurs reconnus, permettent aussi une ouverture intellectuelle et un développement du sens critique sur des disciplines variées. Ils contribuent donc à développer la personnalité et la culture dans la perspective des épreuves de concours. Encore, les cours à l’université permettent d’acquérir une autonomie dans le travail, ce qui est un atout important pour préparer ces concours et favoriser une bonne insertion professionnelle. Enfin, le volet universitaire de la prépa ENS permet aux étudiants d’y passer les examens et d’obtenir leurs deux premières années de licence, condition obligatoire pour présenter sa candidature aux concours et pour candidater aux filières sélectives.

> Combien coûte l’inscription en classe préparatoire ENS Paris-Saclay ?
Le lycée Gaston Berger est un établissement public, la scolarité en classe préparatoire y est donc gratuite. À l’université, les étudiants doivent s’acquitter des frais d’inscription et de l’adhésion obligatoire à la sécurité sociale pour un montant total d’environ 400 € par an dans le cas d’un étudiant non-boursier.


Si vous n’avez pas trouvé sur cette page la réponse à vos questions, n’hésitez pas à nous contacter à l’adresse prepaens@gastonberger.fr.


